

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айма совета депутатов трудящихся.

№ 57 (524)
воскресенье,
20 июля 1952 г.

Цена 10 коп.

Отчетно-выборные и отчетные партийные собрания должны пройти под знаком развития внутрипартийной демократии, под знаком подъема активности всех коммунистов и развертывания острой большевистской критики и самокритики.

Информационное сообщение

16 июля с. г. состоялся внеочередной IX пленум райкома ВКП(б), на котором было вынесено решение: провести VIII аймачную партийную конференцию 16 августа с 6 часов вечера.

Порядок дня VIII районной партийной конференции следующий:

1. Отчетные доклады:
 - а) районного комитета ВКП(б);
 - б) ревизионной комиссии.
2. Выборы районного комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии.
3. Выборы делегатов на

XVII областную партийную конференцию.

Нормы представительства и порядок выборов делегатов на VIII районную партийную конференцию установить следующий:

1. Один делегат с решающим голосом от 4-х членов ВКП(б).
 2. Один делегат с совещательным голосом от 4-х кандидатов в члены ВКП(б).
- Отчетно-выборные и отчетные партийные собрания провести с 20 июля по 3 августа 1952 года, на которых избрать делегатов закрытым (тайным) голосованием.

Достойную встречу VIII районной партийной конференции

16 августа 1952 года состоится VIII районная партийная конференция. С 20 июля по 3 августа в первичных партийных организациях будут проходить отчетные и отчетно-выборные собрания на которых коммунисты подведут итоги проделанной работы за отчетный период.

Отчетные доклады должны быть так построены, чтобы не скрывать имеющиеся недостатки и упущения в работе партийной организации, а наоборот, вскрыть их и направить коммунистов на разветвление большевистской критики и самокритики при обсуждении отчетного доклада.

Отчетные и отчетно-выборные собрания должны явиться поворотным моментом в деле мобилизации коммунистов и трудящихся на выполнение стоящих задач перед колхозами и предприятиями. Они должны поднять авангардную роль коммунистов во всех отраслях народного хозяйства.

За отчетный период большинство первичных партийных организаций, например, колхоза имени Сталина, Селенгинского шпалозавода и др. значительно улучшили партийно-организационную и партийно-политическую работу. Регулярно стали проводить партийные собрания, повысилась авангардная роль коммунистов в колхозах и на производстве, улучшилось состояние партийного просвещения коммунистов, правильно стала сочетаться партийная работа с хозяйственной.

Однако, в некоторых партийных организациях, например, колхозов имени Хрущева, имени Ленина, Байкальского леспромхоза все еще нерегулярно проводят партийные собрания, не на должной высоте находится партийно-организационная и партийно-политическая работа.

Задача первичных партийных организаций заключается в том, чтобы сосредоточить свое внимание на нерешенных вопросах.

Колхозные коммунисты должны мобилизовать все силы на решение главной задачи в области сельского хозяйства — повышение урожайности сельскохозяйственных культур, на подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности.

Вскрыть факты нарушения Устава сельхозартела и ликвидировать их, этим самым укрепить колхозы организационно, умножить общественное хозяйство колхозов и повысить материальный уровень колхозников.

Задачи промышленных партийных организаций мобилизовать массы на выполнение и перевыполнение государственного плана, бороться за снижение себестоимости и отличное качество.

Все первичные партийные организации должны широко развернуть социалистическое соревнование за **достойную встречу районной партийной конференции.**

Задача первичных партийных организаций состоит еще и в том, чтобы добиться нового подъема уровня всей организационно-партийной и партийно-политической работы, не допускать нарушения внутрипартийной демократии; добиться такого положения, чтобы отчетные и отчетно-выборные собрания явились школой большевистского воспитания, могучим средством дальнейшего улучшения партийной работы, повышения активности коммунистов, повышения их организующей роли в мобилизации масс на успешное решение поставленных задач партией и правительством, на борьбу за новые успехи в строительстве коммунизма.



По представлению правлений колхозов и первичных партийных организаций на аймачную Доску Почета заносятся лучшие колхозники, систематически перевыполняющие нормы выработки на заготовке кормов.

Колхоз имени Ворошилова:

29. **Хмелев Иван Иванович** — машинист сенокосилки, выкашивающий по 4—4,5 га ежедневно при норме 3,5 гектара;
30. **Кузнецов Федор** — машинист сенокосилки, выполняющий дневную норму выработки на 115—120 проц.;
31. **Шейшукова Пелагея**, выполняющая нормы выработки на ручной косе на 130—140 проц.;
32. **Хмелева Елизавета**, выкашивающая вручную по 55—60 сотых га в день при норме 0,40 га;
33. **Бородича Елизавета**, выполняющая нормы выработки на ручной косе на 120—130 проц.;
34. **Бородина Екатерина**, выполняющая нормы выработки на ручной косе на 110—120 проц.;
35. **Кузнецова Павлина**, выкашивающая по 0,45—0,50 га ежедневно при норме 0,40 га;

Колхоз имени Чкалова:

36. **Бурдуковский Александр С.** выполняющий нормы выработки на ручной косе на 110—120 проц.;
37. **Бурдуковский Нифан Гаврилович**, выкашивающий на ручной косе по 0,50—0,55 га ежедневно при норме 0,45 га;
38. **Бурдуковский Гавриил Георгиевич**, на косе вручную выполняет норму на 110—120 проц.;

Красное Знамя — передовому колхозу

1. Рассмотрев итоги соревнования колхозов аймака на заготовке кормов по состоянию на 15 июля, исполком аймсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя аймсовета и бюро райкома ВКП(б) колхозу «Заветы Ильича» (председатель колхоза тов. Баев, секретарь парторганизации тов. Налетов), выполнившего план сенокосения на 41 проц., стогования — на 15 проц., силосования — на 75 проц. и заготовке веточного корма на 50 проц.

2. Кандидатом на получение переходящего Красного знамени зачислить колхоз имени 7 съезда Советов (председатель колхоза тов. Шубин, секретарь парторганизации тов. Титов), выполнившего план сенокосения на 55 проц., стогования — 8,2 проц., силосования — 86 проц., заготовки веточного корма — 100 проц.

3. Отметить неудовлетворительный ход заготовки кормов в колхозах «Красная заря» и имени Орджоникидзе, заготовившие всего лишь по 2 проц. и не приступили еще к закладке силоса.

Соревнование на сеноуборке

Между полеводческими бригадами колхоза имени Ворошилова развернуто социалистическое соревнование за успешное проведение сеноуборки. Первенство в соревновании занимает первая полеводческая бригада, где бригадиром Бородин Гавриил. Эта бригада выполнила план сенокосения на 50 проц. На площади 90 гектаров сено убрано и с 50-гектаров заготовлено.

Большинство членов этой бригады, занятых на сеноуборке, систематически выполняют и перевыполняют

нормы выработки. Машинист сенокосилки Иван Хмелев ежедневно выкашивает по 4—4,5 га при норме 3,5 гектара.

На 120—140 проц. выполняют свои ежедневные задания косари вручную Пелагея Шейшукова, Елизавета Хмелева, Екатерина и Елизавета Бородины. За успешное проведение сеноуборки этой бригаде присуждено переходящее Красное знамя правления колхоза и партийной организации.

М. Подкорытов, пред. колхоза.

Навстречу хлебоуборке

Члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством провели весенний сев. Как только появились всходы, колхозники организовали уход за посевами. Вложенный труд колхозников дает свои отрядные плоды. На колхозных полях растет хороший урожай.

Сейчас колхозники организовано готовятся к уборке урожая. Жатки уже все отремонтированы, готовы к работе 2 клептона, 1 триер, построено 2 крытых тока. Для отгрузки зерна делаются новые бочки и ремонтируются старые, проводится дезинфекция амбаров. Строительная бригада строит гоголевскую сушилку.

Все подготовительные работы к уборке урожая будут закончены к 1 августа.

П. Михайлов.

Комбайны отремонтированы

С большим трудовым подъемом готовятся комбайнеры Итанцинской МТС к уборке урожая. Ремонт комбайнов прошёл организованно. Водители степных кораблей работали от темна до темна. Особенно высокопроизводительно работали комбайнеры Решетов, Спирич, Корытов и другие. В результате самоотверженной работы ремонт комбайнов закончен. Сверх плана отремонтировано 3 комбайна. Особое внимание комбайнеры обращали на качество ремонта.

Среди комбайнеров развёртывается социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая. Комбайнер Корытов взял обязательство на комбайне Сталинец — 6 убрать 420 гектаров. Темников и Сухих на самоходных комбайнах по 300 гектаров и на каждом гектаре сэкономить по 1 кг. горючего.

Кроме того комбайнер-коммунист Сухих взял обязательство по окончании уборки урожая пригнать свой комбайн на усадьбу МТС исправным.

Повышенные обязательства взяли и остальные комбайнеры МТС.

А. Москаленко.

Готовятся к жатве

На полях колхоза имени Сталина растет хороший урожай. Колхозники уже начали подготовку к уборке урожая. Готовыми к работе в колхозе имеется 2 жатки, отремонтировано 2 триера и одна молотилка.

Колмакова.

Партийная жизнь

Итоги учебного года в системе партийного просвещения и наши задачи

Кончился учебный год в сети партийного просвещения. В истекшем учебном году во всех звеньях партийного просвещения аймака обучалось 578 коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, работало 8 политшкол, 9 кружков по изучению биографий великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, 17 кружков по изучению истории ВКП(б) (основного и повышенного типа) и одна вечерняя партийная школа. 94 наиболее подготовленных коммуниста повышали идейно-теоретический уровень путем самостоятельной учебы.

Выполняя указания ЦК ВКП(б), многие первичные партийные организации и райком ВКП(б) уделяли неослабное внимание вопросу политической учебы коммунистов, комсомольцев и интеллигенции. Вопросы политической учебы неоднократно обсуждались на бюро и пленумах райкома ВКП(б), на собраниях районного партийного актива и на собраниях первичных парторганизаций.

В истекшем учебном году к руководству кружками и политшколами было привлечено 34 пропагандиста из числа наиболее подготовленных в общеобразовательном и политическом отношении коммунистов.

Для оказания теоретической и методической помощи при партийном кабинете райкома ВКП(б) работало 5 постоянно действующих семинаров.

В результате проведенных мероприятий, большинство пропагандистов правильно поняло свою роль и место в политической учебе, по-серьезному отнеслись к этому важному партийному поручению и добились неплохих результатов. Такие пропагандисты кружков как т.т. Ермошкин, Казазаев, Громов, Бараев, политшкол т.т. Горбатов, Печкин и другие хорошо орга-

низовали работу своих кружков и политшкол.

Забывая об идейном содержании занятий, об усвоении программного материала слушателями, они тщательно готовились к занятиям, проводили их живо, интересно и целеустремленно; правильно и умело излагали материал, увязывая его с современностью, широко использовали наглядные пособия и художественную литературу. Кружки и политшколы, руководимые этими пропагандистами, успешно завершили учебный год, выполнили учебные планы. На итоговых занятиях слушатели этих политшкол и кружков показали глубокие и прочные знания пройденного материала.

Прошедшие в конце мая итоговые занятия показали, что 31 кружок и политшкола из 35 выполнили учебные планы; 310 коммунистов из 359 усвоили программный материал.

Из 94 коммунистов самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма 78 коммунистов выполнили учебные планы.

Безусловно итоги учебного года могли бы быть значительно лучше, если бы партийные организации и их секретари уделяли должное внимание этому важному делу.

Так, например, парторганизация колхоза имени Хрущева в течение всего учебного года не занималась вопросами политической учебы коммунистов. Поэтому не случайно кружок не выполнил учебного плана и подавляющее большинство слушателей не усвоили программный материал. Самостоятельно учащаяся коммунистка в парторганизации колхоза «Красная заря» и Итанцинского леспромхоза.

Большинство коммунистов самостоятельно работающих над повышением своего идейно-политического уровня вы-

полнили свои личные планы.

Со всей серьезностью отнеслись к изучению основ марксизма-ленинизма коммунисты: Роганов (директор Турунтаевской средней школы), Агильдин (зав. аймфо), Демин (директор Гремячинской семилетней школы), Вильмов (директор заготконторы РПС) и другие. В течение учебного года они изучили по 6-8 произведений.

Однако, с самостоятельной учебной коммунистов у нас не везде благополучно. Некоторые первичные партийные организации не придали должного значения самостоятельной учебе коммунистов. Например, 4 коммуниста парторганизации сельхозотдела тт. Истомин, Махосоев, Балаганская и Брянский в начале учебного года изъявили желание самостоятельно повышать свой идейно-политический уровень и ни один из них не выполнил свой личный учебный план.

Сам заведующий этим отделом старый коммунист т. Ступаков, будучи слушателем вечерней партшколы пропустил 24 занятия из 30 и не явился на экзаменационные занятия.

Некоторые руководящие работники — нарсудья т. Тоголов, начальник отдела кинофикации т. Рыжков, ссылаясь на свою чрезмерную занятость, в течение учебного года не изучили ни одного произведения классиков марксизма-ленинизма.

Задача парторганизаций заключается в том, чтобы с учетом всех недостатков и ошибок прошлого учебного года приступить к подготовке к новому учебному году. Надо определить форму учебы для каждого коммуниста, подобрать в кружки и политшколы слушателей с одинаковым уровнем общеобразовательной и политической подготовки. Для коммунистов, имеющих низкий уровень образовательной подготовки, надо создать общеобразовательные кружки.

Большевистская партия с каждым годом повышает требования к качеству идеологической работы вообще и к партийной учебе в особенности.

Руководствуясь решениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, используя положительный опыт работы, накопленный в минувшем году, не допуская ошибок, имевших место в прошлом, партийные организации могут и должны образцово подготовиться к новому учебному году.

М. Андреев, пропагандист РК ВКП(б).

Поправка

В номере нашей газеты за 17 июля с. г. в сводке о ходе сенокоса и стогаживания допущена ошибка. В графе „Заетоговано“, следует читать: колхоз „Заветы Ильича“ 15,3 имени Хрущева 0,9 „Красная заря“ 2,2 им. Чапаева 5,9 В графе „скошено“: колхоз „Красная заря“ 35,5 и колхоз имени Чапаева 34,9.

Беседа агитатора

Лжетеории американских людоедов

Американские империалисты стремятся поработить и ограбить весь мир, навязать народам свои фашистские порядки, свои людоедские взгляды. С этой целью они ведут бешеную подготовку новой мировой войны против Советского Союза и стран народной демократии. В то же время они не жалуют долларов на то, чтобы затуманить сознание миллионов простых американцев, жизнь которых под игом капиталистических монополий давно стала хуже всякой каторги.

Известно, что в Соединенных Штатах Америки насчитывается около 13 миллионов безработных и полубезработных. Выше 500 тысяч американских фермеров разорены и скитаются вместе с семьями не имея ни земли, ни пристанища. Десятки миллионов рабочих и служащих живут в вечном страхе перед угрозой быть выброшенными на улицу. Выше 14 млн. негров подвергается чудовищным притеснениям и издевательствам. За убийство негра в хваленной американской демократии убийцы не несут ответственности. Такую жизнь не скроешь и не прикрасишь! И вот различные буржуазные лжеученые — Фогт, Пенделл и другие, выполняя волю своих хозяев, пытаются убедить трудящихся американцев, что во всех их бедствиях виноват не капитализм, а размножение человечества.

Количество голодных ртов растет, но количество земли не увеличивается, заявляют эти подлые мракобесы и делают отсюда вывод: раз земля не может прокормить всех, стало быть, надо любыми средствами сократить количество населения на земле. Один прямо предлагает уничтожить не менее 700 миллионов человек и тогда-де на земле воцарится мир и всеобщее благоденствие. Другой советует подвергнуть стерилизации, то есть кастрировать, всех нищих и бедняков. Третий объявляет преступниками врачей, которые спасают людей от болезни и преждевременной смерти. Четвертый призывает к массовому уничтожению детей...

Советскому человеку подобные кровожадные измышления покажутся бредом сумасшедшего. В Соединенных Штатах Америки и других капиталистических странах этот бред широко распространяется и расхваливается как новейшее научное достижение. Книжки Фогта, Пенделла и других «ученых» людоедов написаны и издаются по заказу и в интересах американских миллиардеров и миллионеров. Делается это для того, чтобы обелить современный империализм, отвлечь трудящихся от классовой борьбы против эксплуататоров, оправдать зверства американских империалистов в Корее и подготовку ими новой мировой войны, «обосновать» необходимость применения средств массового истребления мирного населения. Приведенные выше высказывания реакционных амери-

канских ученых лишней раз показывают, что в погоне за прибылью американские миллиардеры и миллионеры потеряли человеческие чувства и разум, превратились в опаснейших врагов человечества.

Людоедские идеи, распространяемые американскими империалистами, не новы. Еще более ста лет назад английский поп Мальтус, ярый враг трудящихся, пытался доказать, что виновниками массового голода и нищеты являются не эксплуататоры, а сами трудящиеся ввиду их многочисленности. Великие учителя рабочего класса Маркс и Ленин в своих трудах разоблачили Мальтуса и его последователей — мальтузианцев, как подлых прислужников капитализма, как поддельных ученых ради интересов господствующего класса эксплуататоров.

Подлинная, прогрессивная наука давно доказала, что человечество располагает огромными производительными силами. Если эти силы правильно использовать, то они уже теперь могут обеспечить существование не 2,5 миллиарда людей, населяющих землю, а во много раз больше, и в дальнейшем будут все время возрастать. Ярким примером тому является наша Советская страна. Ежегодный чистый прирост населения в СССР составляет более трех миллионов человек, и при этом материальное благосостояние народа неуклонно повышается. Так происходит потому, что в нашей стране ликвидирован класс эксплуататоров — капиталистов, помещиков и кулаков, построен социализм, уничтожена эксплуатация человека человеком. С ликвидацией капитализма исчезло и основное препятствие к тому, чтобы все трудящиеся жили в довольстве. Свободные советские люди сами строят новую жизнь в своих общих интересах, и эта жизнь с каждым годом становится все радостнее и счастливее.

Как ни стараются американские империалисты скрыть эту правду посредством всяких лженаучных измышлений, она находит путь к сознанию трудящихся всего мира. Поэтому-то народы все решительнее выступают против империалистических поджигателей войны, пытающихся свергнуть человечество в бойню ради барышей миллиардеров и миллионеров. Поэтому-то растет и ширится во всем мире ненависть к современным американским людоедам — злейшим врагам человечества.

Силы демократии и социализма — могущественнее сил реакции и империализма. Замышляя безумные планы массового истребления трудящихся, американский империализм идет навстречу собственной гибели.

Д. Делов.

За редактора Е. КРАСИНСКАЯ.

В колхозе имени Молотова выпускаются „молнии“, которые быстро реагируют на все неполадки и нарушения трудовой дисциплины.



Молния в погожий день.